

## 越南下龙湾游船倾覆 确认39人遇难

据越通社27日援引越南广宁省人民委员会消息报道,广宁省下龙湾游船倾覆失踪人员搜救工作27日宣告结束,确认39人在事故中遇难、10人获救。

消息说,27日经DNA样本检测,在距离事故现场约10公里处发现的遗体也是事故的一名遇难者。

一艘载有49名越南公民的游船19日前往下龙湾游览,突遇风暴而倾覆。根据当地新闻发布会消息,游船为钢制船体,船长24米,宽6米,舷高1.7米,吃水1.2米,额定载客48人。船主兼船长在事故中遇难。

## 3架飞行器闯入日本一核电站

日本核监管机构27日说,3架据信为无人机的飞行器26日闯入位于日本西南部的玄海核电站,促使管理部门着手检查核电站是否存在安全漏洞。

日本共同社以日本原子能规制委员会为消息源报道,该机构从运营玄海核电站的日本九州电力公司获悉此事。事件发生于26日晚9时许,事后没有发现核设施出现异常状况,周围地区没有风险。

当地警方正在搜寻涉事飞行器,暂不清楚其操控者身份以及其动机。

依照委员会一名官员的说法,此事“极不寻常”,因为核电站上空和周边区域原则上禁止无人机飞行。

当地政府说,没有发现核电站附近辐射水平异常,也没有通知周边居民疏散。

玄海核电站共有4座反应堆,1号和2号正在拆除。3号和4号反应堆在2011年3月东日本大地震引发福岛核事故后一度停运以升级安全措施,2018年重新投入运行。

## 印度北部一神庙发生踩踏 至少6人死亡

据印度媒体27日报道,印度北部北阿肯德邦赫里德瓦尔一所神庙发生人群踩踏,造成至少6人死亡、超过25人受伤。

据报道,踩踏事件发生在当日上午8时30分左右。印度媒体说,原因可能是神庙前一处电线断裂并掉落到地面引发人群恐慌。目前,伤者已被送往附近医院,其中2人伤势严重。

事件发生后,北阿肯德邦首席部长普什卡尔·辛格·达米在社交媒体发帖说,警察和救援队伍已到达现场,正在开展搜救行动。事件原因还在进一步调查中。

## 逾50名未成年人 从摩洛哥游泳偷渡至西班牙飞地

西班牙媒体26日报道,至少54名未成年人和约30名成年人近日从摩洛哥以游泳的方式偷渡至西班牙飞地休达。

休达位于摩洛哥北侧的地中海沿岸,扼守直布罗陀海峡东侧人口处,人口大约8.5万,是西班牙位于摩洛哥北部地中海沿岸的两块飞地之一,被许多偷渡者视作进入欧洲的重要“跳板”。依照德新社说法,若是游泳从摩洛哥前往休达,只需要游大约300米至500米。成年偷渡者被西班牙方面逮捕后会被立即遣返,但无人陪伴的未成年人可以在休达留到至少18岁。

联合国难民事务高级专员公署数据显示,今年已有将近2万名非法移民抵达西班牙,其中约1500人偷渡至休达。随着未成年非法移民数量不断增加,休达地方政府已无力安置更多人,要求西班牙中央政府将部分未成年人转移到西班牙本土。

# 国务院食安办 部署加强暑期、汛期食品安全工作

新华社 赵文君

记者从市场监管总局获悉,国务院食安办近日印发通知,要求各地食安办切实发挥统筹协调作用,加强暑期、汛期食品安全工作,全力保障人民群众饮食安全。

通知要求,督促食品生产经营企业严格落实“日管控、周排查、月调度”制度,全面排查场所环境、设施设备、原料采购、加工制作、贮存管理、人员健康等方面的风险隐患;认真做好食品原料清理、环境清洁、设备检修、用具消毒等工作。

作,确保符合食品生产经营要求;采取有效措施防止食品及食品相关产品污染,严防腐败变质、污秽不洁的食品、食品原料、半成品流入市场,及时处置污染、变质食品。

通知强调,各地要针对米面油、肉蛋奶、调味品等消费量大的食品,婴幼儿、老人等重点人群食品,以及向灾区集中调拨、捐赠、销售和灾区企业生产销售的食品,加大日常监管力度,抽检发现不合格食品,一律依法下架、召回,并采取相应处置措施。

通知明确,对通过日常监督检

查、12315平台、全国食品安全内部知情人举报系统等途径发现的违法违规问题线索,及时开展情况核查并依法依规进行处置,严厉打击在受灾地区和农村、城中村等重点地区生产经营假冒伪劣、过期变质、受污水浸泡的食品等违法违规行为;及时发布食品安全消费提示,加强舆情监测和舆论引导,及时澄清不实信息,回应社会关切;强化应急值守,加强跨部门沟通协作,认真落实重要信息直报快报要求,重大情况第一时间报告。

## 农业农村部等十部门 发布促进农产品消费实施方案

新华社 韩佳诺

农业农村部等十部门27日发布促进农产品消费实施方案,努力释放多样化、品质化、差异化消费潜力,有力有效扩大农产品消费。

优化供给端方面,实施方案提出优化绿色优质产品供给,满足多层次消费需求,并从提升“三品一标”水平、推进品质评价和质量分级、开发新型

加工产品、创新地方特色食品等进行了部署。

创新流通端方面,实施方案明确促进产供销精准衔接,拓宽线下消费渠道,对创新节庆展会消费平台、丰富农产品消费场景、提升城乡消费设施水平等进行了具体安排。此外,实施方案还提出发挥电商平台优势,提升网络消费质效,以及开展产销区域合作,加强协作帮扶促消费。

激活市场端方面,实施方案明确,组织专题科普宣传,倡导营养健康消费;强化品牌引领,增强消费信心;推进农文旅融合,拓展消费新空间;加快内外贸一体化,促进消费内外联动。

实施方案还强调,加强部门协同,形成工作合力,并对完善配套政策措施、强化财政金融支持、推进全链条协同监管等方面进行了部署。

## 贵州“村超”重燃赛事 正式回归

7月26日,大量观众来到榕江“村超”球场(无人机照片)。

当日,贵州榕江举行主题为“感恩重启·贵州超力量”的超级星期六活动,球星巴乔、卡洛斯现场助阵,助力“村超”重燃赛事,正式回归。6月下旬,贵州榕江遭受特大洪水,贵州“村超”球场损失严重。经过约一个月的重建和准备,系列赛事和民俗展演陆续恢复。

新华社 刘续 摄

## 严查回流药! 国家医保局公布十起典型案例

新华社 徐鹏航 彭韵佳

国家医保局近日公布十起药品领域欺诈骗保和违法违规案例。这是国家医保局会同相关部门开展应用药品追溯码打击回流药专项行动以来,公布的第二批典型案例,涉及倒卖医保药品、串换药品等。

这十起典型案例包括:内蒙古自治区乌兰察布市福华社区卫生服务站倒卖医保药品案;山东省德州市徐庄村卫生室串换药品案;重庆市大足区边桥村卫生室串换药品案;四川省遂宁市大英县钱育才诊所倒卖医保药品案;贵州省龙里县高沟卫生室倒卖医保药品案;河

南省南阳市祥和大药房倒卖医保药品案;宁夏回族自治区吴忠市永丰医药有限公司第三药店倒卖医保药品案;浙江省杭州市参保人吴某、韩某非法倒卖医保药品案;黑龙江省双鸭山市参保人王某、集贤县双福医药公司紫玉分店药店倒卖医保药品案;福建省泉州市参保人杨某倒卖医保药品案。

十起典型案例中,药品追溯码异常线索发挥了重要作用。如医保部门在大数据筛查时发现,乌兰察布市福华社区卫生服务站共72个药品追溯码出现重复结算。经医保部门现场检查,该服务站执业医师苏某、护士张某、中医医师曹某多次从参保人手中低价购买医保药品

再在该服务站销售。据悉,截至目前全国已累计归集药品追溯码超530亿条。

值得注意的是,除医药机构倒卖医保药品、串换药品外,典型案例中还涉及参保人倒卖医保药品的情况。如浙江省杭州市参保人吴某持本人及其母亲医保凭证,通过夸大、虚构病情,在杭州多家药店、诊所、医院使用医保超量配取27种药品,并进行非法倒卖,造成医保基金损失439854.73元。

国家医保局提示,医保定点医药机构要带码采购,扫码结算;医保参保人员购药可以扫追溯码,一旦发现多次结算的疑似回流药,要坚决依法维护自身合法权益。